

Protokoll nr 1 fört vid Södermalms stadsdelsnämnds pensionärsråds (SPR) sammanträde måndagen den 13 januari 2025

Justerat via e-post den 15 januari 2025.

Närvarande:

Ledamöter: Cecilia Söderman (SPF)
Catarina Stavenberg (SPF)
Karin Bergman (PRO)
Per Rudin (PRO)
Gudrun Hammar (SKPF)

Ersättare: Barbro Engman (PRO)
Charlott Marken Wallin (PRO)
Sonia Stellan (SKPF)

Frånvarande: Britt Holmström (SPF)
Catrin Jarl (SPF)

Tjänstepersoner: Odini Nzeribe, avdelningschef
Nicoletta Zoannos, sekreterare

1. Mötets öppnande

Avgående ordförande Cecilia Söderman öppnar mötet.

2. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns.

3. Presentationsrunda

Presentationsrunda genomförs.

4. Val av ordförande, vice ordförande samt justerare

Till ordförande för Södermalms pensionärsråd väljs Cecilia Söderman från SPF.

Till vice ordförande väljs Per Rudin från PRO.

Till justerare väljs Per Rudin och Cecilia Söderman.

5. Pensionärsrådets roll och arbetsordning

Sekreterare Nicoletta Zoannos går igenom rådets roll och arbetsordning.

6. Sammanträdestider

Sammanträdestiderna bifogas till protokollet.

7. Anmälan av justerat protokoll från den 4 december 2023 för Södermalms stadsdelsnämnds pensionärsråd

Protokollet läggs till handlingarna.

8. Ärenden till stadsdelsnämndens sammanträde

Ärende 4 Inkomna medborgarförslag december 2024

Medborgarförslag, dagverksamhet på helger, SÖD 2025/5

Rådet instämmer med förslagsställaren i sin helhet.

9. Information från avdelningschefen

- Storhelgerna har fungerat utan större avvikelser bemanningsmässigt i verksamheterna.
- Just nu ses satsningar i verksamhetsplanen över och sätts igång. Särskilt fokus kommer ligga på att starta med projektet biståndshandläggare på sjukhus. Önskemål från rådet om att få kontinuerliga uppdateringar gällande dessa olika projekt.
- Upprustning av särskilda boenden - möbler
Under 2024 har Katarinagården bytt ut merparten av möblerna i gemensamhetsutrymmena. Under 2025 ska Sofiagården och Hornskroken rustas upp. Sker utefter framtaget inredningskoncept för att säkerställa funktionella och hållbara möbler samt likställda inommiljöer.
- Ny övergripande verksamhetscontroller för äldreomsorgen, Anna Svahn, har börjat. Annas organisatoriska tillhörighet är stadsdelsdirektörens stab och kansli.

10. Utse kontaktpersoner vård- och omsorgsboende

Nya kontaktpersoner utses. Listan på kontaktpersonerna biläggs protokollet. Se även punkt 14 a.

11. Anmälan av kommunstyrelsens pensionärsråds protokoll

Läggs till handlingarna.

12. Information om inkomna handlingar

13. Balanslista

- a) Besök från exploateringskontoret och/eller Micasa

14. Övriga frågor

- a) Förslag på reviderad rutin för pensionärsrådets kontaktpersoner på vård- och omsorgsboende och servicehus. Sekreterare Nicoletta Zoannos går igenom förslaget på reviderad rutin. Diskussion i rådet om hur övrigt arbete ska organiseras. Förvaltningen tar fram en årsplanering där utgångspunkten är två verksamhetsbesök per år/per boende i mars/april och september/oktober. Rådet fattar beslut om att temat för besöken i mars/april är aktiviteter och utevistelse. Verksamheternas ledning kommer kontakta kontaktpersonerna och boka in tid för besök.
- b) Ledamot Karin Bergman informerar om att hon fått veta att Åsö föreningsråd saknar lokal och att det vore väldigt olyckligt om föreningsrådet inte kan hitta en ny lokal att verka i. Förvaltningen hänvisar frågan till kultursamordnare Emily Thörling. Karin Bergman får kultursamordnarens kontaktuppgifter.
- c) Ledamot Catarina Stavenberg lyfter frågan om det stämmer att en enskilds hemförsäkring inte gäller om omsorgspersonal (hemtjänst) orsakar skada i enskilds hem. Rådet vill att förvaltningen tar reda på vad som gäller. Förvaltningen återkommer i frågan. Läggs till som punkt på balanslistan.
Fråga från ledamot Gudrun Hammar om Seniorfestivalen och vad som förväntas av respektive pensionärsorganisation. Odini Nzeribe meddelar att respektive organisation har fått tältplats och det som förväntas är att tältplatsen bemannas samt att exempelvis informationsmaterial delas ut.

15. Nästa sammanträde

10 februari 2025.

16. Mötets avslutande

Mötet avslutas.

1. Sammanträdestider 2025
2. Kontaktpersoner på särskilt boende

3. Förslag på reviderad rutin för pensionärsrådets kontaktpersoner på särskilt boende